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A jövő politikai irányzata. ■
A koalíció egy kitartó nemzeti 

küzdelem után abból az okból, hogy 
az alkotmányellenes és törvénytelen 
kormány kézéből a bitorolt hatalmat 
kiragadja s a darabantok határtalan

szorosan megszabott határok között 
; haladó munkálatokat egyhangúnak, 

szürkének, politikai eseményekben sze 
génynek képzelte ti, az alaposan csa­
lódott, mert 1867. óta, mióta az alkot 
mány visszaállíttatott, alig van kor­
szak, melynek politikai eseményei vál­
tozatosabbak és érdekes mozzanatok

zetnek azt a követelését, hogy a nem­
zeti kívánalmak jogaink teljes érvé­
nyesülésével rendezendők.

Es ha nem is értek el azt, hogy 
már most kielégítő módon egész ered­
ményre hivatkozhatnánk, az tagadha­
tatlan, hogy’ óhajtásainknak érvénye­
sítése már is kezdetét vette. Odaát az

tettek függővé

garázdálkodásának és nemzetpusztitó 
kormányzásának véget vessen: átme 
netileg vállalkozott a kormányzásra. 
Es hogy ebben egyáltalán nem önző, 
hatalmi érdekek vezérelték, kitűnik 
abból az egyetlen tényből, hogy ha 
ily nemtelen célzatok irányították volna, 
már sokkal előbb, több mint egy éven 
keresztül, jóformán minden nap felki- 
náltatott a szövetkezett pártoknak a 
kormányhatalom, de ők azt állhatato­
san visszautasították, illetve program­
juk ütközőpontjának, a katonai kérdé­
seknek rendezésétől 
annak elvállalását.

Midőn azonban 
ről erőteljesen jutott 
vansag «i Kristóifyek 
megszűntetése iránt: az egesz nemzet 
óhajara vállalkoztak a jövő előkészíté­
sére. Az átmeneti időre vállalt felada­
tok megoldása lépesről lépésre halad 
előre s gyorsan közeledik az az idő, 
amidőn a koalíció feladatát bevegzi.

. Aki azonban az átmeneti időszak 
politikai fejlődését, mint meghatáiozott, 

a nemzet részé, 
kifejezésre a ki- 

rémuralmának
i

bán gazdagabbak lettek volna, mint 
a mai.

Bármerre, akar kifele, akár befele 
tekintünk, mindenütt nagy politikai 
kérdések tolulnak a láthatáron sze­
meink elé. Egymásután felbukkantak, 
felmerültek oly kérdések, melyek Ausz­
triával fennálló szerencsétlen államjogi 
viszonyunkban megfelelő megoldást 
nem találtak, vagy csak papíron ren­
deztetek, anélkül, hogy negyven év 
óta a tényleges megvalósítás stádiu­
mába jutottak volna, vagy megfelelő 
erelylyel meg csak követeltettek volna 
is. Sőt egész sorát a >kényes« kérdé­
seknek még csak érinteni sem merték. 
Ezek a serelmek, mint a hamu alatt 
az egö zsaiatnoK, ei voltak födve.

Eddig, ha akadt is egy-egy poli­
tikus, ki félénken és óvatosan ramu 
tatott a bajra, a többség sietett meg 
akadályozni azoknak alapos tárgyalá­
sát. Most azonban nyíltan es egyene­
sen felhívták az illetékes tényezők 
figyelmét a dolgokra s határozottan és 
erelyt sen felállították a magyar nem­

illetékes tényezők kénytelenek tudo­
másul venni, hogy azoknak a régi 
állapotoknak, amidőn ők csak köve­
teltek es mi mindent feltétlenül meg­
adtunk, egyszersmindenkorra vége van. 
A magyar nemzet államiságának jogait 
minden irányban elő valóságra juttatni 
kívánja. Erőteljesen, pártkülönbség 
nélkül kifejezést nyert a magyar nem­
zetnek az az egy séges felfogása, hogy 
minden összbirodalmi törekvés örök 
időkre teljesen hiába való. És bár az 
az osztrákok mihdent elkövetnek, hogy 
a reájuk nézve igen előnyös állapot 
továbbra is lentartassek, meggyőző­
di st ny erhetnek, hogy a mag) ar nem­
zet erre továbbra nem kapható. Pró­
bálkozhatnak báimily eszközökkel, fe­
nyegetőzhetnek, ijesztgethetnek, törek­
vésük a mi jogos követeléseinkkel 
szemben szánalmas vergődéssé fog 
összezsugorodni. Ny úlhatnak a furfang, 
a ravaszság avagy’ erőszakoskodás 
eszközeihez, mi jogainknak megdönt­
hetetlen bástyájáról visszaverjük táma­
dásainkat.

.*• TÁRCA.

Tavaszi á I o ni.
Irta. Pokorny Margit

Csupán nkkorn nyílás volt a szoro­
san összehúzott függönyökön, mekkorán 
egy vékonyka, pajkos i aptugár surrnn- 
hatott be, mely aztán végig táncolva a 
fehér szőnyeg urabeszkjóin, felszökött a 
selymes, csipkés nyugágyra, odalopózott 
egy halvány, keskeny kis arcra »s ott 
addig huncutkodott, m g egy röpke sóhaj 
után két sugaras kék szem ki nem nyílt.

A félhomályból egy sötét hajtol öve­
zett férfifő hajolt az ébredő fölé.

— Mit álmodott édes? Az imént 
még olyan győnyö’űcn mosolygott. Gon­
doltam angyaltestvéreivel játszik.

Az a még álmában is mosolygó hal 
vány arc elkomolyodott.

A kis szőke asszony ismét lehunyta 
mindkét szemét s úgy felelt:

— Gyönyörű álmom volt, de nem 
angyalokról. Csupán egy angyalt láttam, 
a mi kis angyalunkat.

A férfi megcsókolta a halkan sut­
togó ajkakat.

— Ne izgassa magát baba, ne gon­
doljon a kis Fifire, — ő már a jó Isten­
nél van.

Az asszonyka fázósan borzad össze. 
Odaborul férje vállára, ki szorosan átöleli 
8 szótlanul simogatja sely mes, fúr ös haját.

— Azt álmodtam, — ott jártunk ,
• megint . . s en oly végtelen boldog vol- I 
I tűm. Olyan volt az eg. mint a caprii 1
• csodabari mg azurszm vize. S mindenütt, 
; metró nézünk, mirtusz nyílott Illatos,

feh’ r mii u*z. Engem egészen elkábitott. 
A menyasszony! ö’tözékem \olt rejlam, a 
fejemen élő mir’ns/koszorú. Maga is o t 
vol’ és mikor jött, hogy elvezessen, az 
égen hirtelen egy feliőr bárányfelhő ke 
r< kedett, mely hulló csillagként szinti* 

j sziporkázva esett le Odatolakodott mi 
közénk, megrá/kódott és képzelje csak a 
kis F fi volt. \1pí.fogta a kezemet, érez 
lem, hogy irin’éscre köddé válók. Amint 
magara akartam nézni, láttam, hogy vég ’ 
leien messze van tőlem Láttam, hogy 
mond valamit, az ajka mozgott, de sza­
vakat mm bírtam kivenni. A két kezet 
összetetté és olyan kéröleg nézett rám. 
Fifi c*ak mosolygott, • rősen tartva az én 
kezemet, intett magának, hogy : m m lehel.

A férj még szorosabban öleli imigá 
hoz a s/.Őke babát és el fogód va kérdi :

— S azután ?
A kis asszonyka nevetve cirógatja

, végig komoly férje arcát.
— Azután... azután felébredtem és 

itt volt maga.
A férfi megcsókolja a cs csergő 1 

ajkakat
— Édes kis angyalom!
S szemében ott van a kifejezés, hogy 

l nagyon is tudja, mit beszél. — Fél egy 
! percre is odahagyni nejét, mert retteg, 
1 hogy az angyal egy őrizellen pillanatban 

kibontja szárnyait és miié ö megjön, már 
nem találja.

— Szép volt az álmom. S ugye, ha 
megerősödöm, el is megyünk megint oda. 
Megnézzük ism t Nápolyi. Oi t biztosan 
m ggyógyulok, mert ott mindig tavasz 
van. A mirtusz ligeteket is szeretném még 
egyezi r látni. Koszoiut fonnék virágaiból.

— Meglesz baba, mindene meglesz, 
csak meggyógy üljön.

A baba Összecsapta a kezeit s hálá­
ból rögtön megcsókolta a férjét.

— Persze, hogy ott meggyógyulok 
s az án megint tovább álmodom ébrén, 
ezt a minden fényes álmot meghaladó 
valósá.ot, az en boldogságomat. Oh, hisz 
az en életem igazi s/.ép tavaszi alom.

A térj most se tud egyebet tenni, 
csak cr g.lja a halvány, mosoly go vrcot, 
csillogó szemeket, meg azt a puha, se­
lyem hajat.

— S a maga boldogsága az enyém 
is. M it az én gyönyörűséges, káprázatos 
tavaszi álmom meg maga, egyedül maga.

Úgyis volt. A szőke angyal csak 
egy remek, csodaszép tavaszi álom volt. 
S a rekkenö nyár jöttén mindennek meg 
kell szűnni, ami tavaszi s létét a tavasz­
nak köszöni.

Mire a májusnak vege lett s vele 
együtt az álmok ideje 16 megszűnt, a ko­
moly barna féifi tavaszi álmát, a baba 
csillogó kék szemeit is örökre eltakarta a 
csipkés szemfedő s a koporsójára hulló 
illatos, fehér mirtusz . . .
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Hiszen az ó szempontjukból ért­
hető, hogy makacsul ragaszkodnak 
úgy a külügyek intézésében, mint a 
hadsereg összes kérdéseiben a jelen 
légi helyzethez, amely alkalmas volt 
arra, hogy az ó érdekeik a mi ká­
runkra busás kielégítést nyerjenek : Az 
összes közös költségek, elenyésző cse­
kély rész kivételével, az ő zsebükbe 
kerültek, a külügyi képviseletben, a 
hadseregben az ő fiaik nyertek alkal­
mazást. Viszont azonban nemcsak ért 
hetö, de törvényes és jogos a mi ré 
szünkről az a kívánság, hogy ezeken 
az állapotokon változtatni kell. Azt a 
rendszert, amely oda vezetett, hogy 
Ausztria — különösen gazdasági té­
ren — tisztán a mi javainkból és ká 
runkra óriási hasznokat húzott és ez 
alatt Magyarország folyton szegénye­
dett, tovább fentartani nem lehet.

A Magyarország es Ausztria kö­
zött fenálló államjogi kapcsolatnak 
nem az a célja, hogy ez minden te­
kintetben csupán az utóbbi állam ja j 
vára szolgáljon, de kell, hogy Magyar­
országon is ebben a viszonylatban 
megtalálja boldogulásának es előhala- 
dásának összes feltételeit.

Ez a két állam egymásra van I 
ugyan sok tekintetben utalva, de azok I 
nak bekéje csak akkor lesz biztosítva, 
ha közöttük a súrlódási pontok minél ! 
kisebb területre szorittatnak es ha a i 
kapcsolat oly szabályozást ixer, mely ' 
egyenlően mind a két állam kulturális 
és gazdasági javát és fejlődését elő 
fogja mozdítani.

i I

Pályaválasztás küszöbén.
így nyár folyamán évi öl-évre felhang­

zik a szülök részéről és a magyar sujló 
bán nz a fontos kérdés, hogy milyen 
pályára adják az iskolát végzett gyerme 
keket és ifjakat.

Európa egyetlen államában sem bír ■ 
ez a kérdés oly rendkívül nagy fontosság ( 
gal, mint M igyarországon. Da egyetlen i 
európai államban sem foglalkoznak oly i 
kevés érdeklődéssel e kérdés megoldásé- » 
val, mint épen hazánkban.

Nálunk Magyarországon minden szülő 
urnák akarja nevelni gyermekét. Ez a 
szellem uralkodik hazánkban évszázadok 
óta De különösen az ut< bbi 4—5 évtized 
alatt annyira megrohanták ifjúink a kü- 
lömböző tudományos pályákat, hogy 
azok ma már végső túl lengésben és túl­
zsúfolva vannak. Nincs ina már M igyar- 
országon helység, vagy falu, hol fölös­
számú ügyvéd, orvos, jegyző, vagy állás­
nélküli iskolát végzett egyének ne volna 
mik. Nagyobb városokban meg éppen a 
tudományos pályát végzett egyének fölös­
lege képezi a pioletárságot, mert társa 
dalmi és közgazdasági viszonyaink nem 
képesek résziikre a szükséges megélhe­
tést nyújtani.

Ez a szomorú jelenség aggodalom- ; 
mai tölthet el minden magyar embert, 
mert ezzel szemben azt tapasztalhatjuk, 
hogy kereskedőink, iparosaink nincsenek. 
Iparunk pang, kereskedelmünk, közgaz­
daságunk — mondhatjuk semmi. Nincs 
arra való emberünk elég, aki szorgalom­
mal, tudással arra a nívóra emelnék a 
közgazdaságunkat, iparunkat, koreskedeL 

műnket, hogy megfeleljen a magyar ál­
lam érdekeinek.

A magyar iparosok még ma is túl 
nyomó részben a hai madik-negyedik 
elemi iskolából kerülnek ki. Ily primitív 
szellemi tudással áll a munkaasztal mellé, 
ahol s/intén nagyon kevés szellemi és 
technikai tudással biró egyéntől nyeri 
az oktatást mesterségében való elöhala- 
dására. — így aztán nem csoda, ha jó 
iparost és kereskedőt nem kapunk az 
ifjúban, de elveszítjük ezt, mint hazafit 
is, mert rabja lesz kevés tudásánál és 
gyönge önállóságánál fogva olyan tanok­
nak, melyek csak jogot ismernek, de 
kötelességről tudni mm akarnak.

Szociális szervezetekbe vonják be 
a fejlődés alatt álló gyönge lelkű ifjakat, 
ahol nem élni és dolgozni tanulnak, ha­
nem tüntetni az általános szavazati 
jogért. így aztán soha n< m ju*. arra nz 
útra, melyen haladnia kellene, mert tel­
jesen öntudatlanul megy oda, hová ve­
zetik és irányi ják érdek vezérei.

Hogy ez áldatlan és hazánk közgaz­
daság! életére veszélyes tünetek megszün­
tetésére mily nagy befolyással bírnak az 
iskolák helyes oktatási módszerei, semmi 
sem bizonyítja jobban mint az, hogy 
Németországban kötelező tantárgy az 
ipar és kereskedelem ismerete. Olt meg 
tanítják a gyermeket, miként készül az 
asztal, szekrény, lakat, kulcs, cipő stb. ; 
továbbá: egy kereskedő miként szerzi be 
olcsón áruját, és mikép értékesíti azt jó 
pénzért. Tehát elég korán (elköltik az 
érdeklődést a gyermek fogékony lelkében 
az ipar és kereskedelem iránt úgy, hogy 
mikor elvégezte iskoláit, már tud pályát 
választani maginak Ezért van Némelor 
szágnflk világhírű fejlett ipara és keres­
kedelme.

Nálunk alig van képzett iparos, sőt 
míg kevésbé tanult iparosok is oly ke- 
vesen vannak, hogy még annak is ki 
vágjunk téve, miszerint szükség eseté 
ben a magjai* munkásokat külföldiekkel 
kell pótolnunk.

Van többféle kilüi 6 iparág, mely­
hez egyáltalán nem kapható munkás. 
Ilyen például a nyomdászat, könyvkötő 
szét, mechanikus, építő iparos stb.

Szükségesnek tartjuk a befejezéshez 
közeledő iskolai év végével a pályaválasz­
tás elölt álló ifjakat figyelmeztetni, hogy 
a nélkülözést es nyomorúságot* nyújtó 
írnoki és más kis pályák helyei menje 
nek iparosnak.

Az ipái pályák még igen sok intelli 
gens ifjúnak biztosítanak gondtalan biz­
tos megélhetést.

Például egy betűszedőnek, ha felsza­
badul heti fizetése 32 korona, havonként 
130 korona. Egy gépmesternek heti fize­
tése 40 korona, havonként 170 korona.

Egy kisebb városi, vagy állami hi­
vatalnoknak a fizetése nem ér föl ezzel, 
mert 60, 80, 100 koronánál ritkán megy 
többre.

Az iskolák tanári kara hasson oda 
az ilyen ifjúknál, akik bármi okból nem 
valók a tudományos pályára, hogy minél 
többen menjenek ipaios pályára. Ha 
kellőkép megmagyarázzák a gyermekek 
nek, hogy milyen előnyökhöz és biztos 
kenyérkeresethez jut, ha iparos lesz, lehe­
tetlen hogy a tudományos pályák pro 
tatárjait szaporítaná Ha kellőképp meg 
magyaráztálik a gyermeknek, hogy nem 
szégyen, de büszkeség jó ipirosnak lenni, 
akkor nemcsak beteg társad ilmunkat ja­
vítottuk és léri’eltük meg az úrhatnám 
ság pusztító szellemétől, hanem igen 
nagy szolgálatot teszünk ezzel hazánk 
iparának és kereskedőimének fejlődé­
sének is.

NAPI HÍREK.
’ ■ i i

Nincs vaggon.
A kecskeméti kereskedők veszedelme.

Budapesten 800 vaggon áru hever a 
teheráruraktárban. Erdélyből és Bácská 
hói árutorlódásról érkeznek aggasztó hí­
rek, Szegi den, már az idei gabonát nem 
bírja szállítani a m. kir. államvasut — 
szóval a vaggonhiány réme ismét aktuális 
lett teljes elszomorító valóságában.

A Kecskeméti Lapok közölte a vasút 
első beismerését, egy megkeresést az 
érdekeltekhez, hogy jó lesz vigyázni: jön 
a vaggonhiány. A fővárosi lapok most 
közlik ezt a megkeresést és hírül adják 
a vaggonhiány első megnyilatkozásait. A 
lények már beszélnek. A jó, a kitűnő áru 1 
ott hever a vasúti állomásokon és álmo­
dozik a. vaggonokról, amelyek nincsenek 
és talán nem is lesz.

Két év óta a legérzékenyebben sújtja 
a kecskeméti ipart és kereskedelmet a 
vaggonhiány. Nem kaptunk árut és a ( 
kecskeméti ipartermékek a raktárakban l 
heveitek. A megrendeléseket nem lehetet 
kielégíteni, sem Kecskemétről, sem Kecs­
kemétre. Nem volt vaggon.

Sok ezrekre és tízezrekre rúgott az . 
a kár, melyet a kec*ktméti piacnak a ■ 
vaggonhiány okozott. Es hiába volt a 
kecskeméti érdekeltségnek minden kérése, 
minden kívánsága és minden követelő 
tiltakozása : a vaggonhiány nem szűnt meg. |

Nini szűnt meg akkor és most fe- j 
nyeget újra. Még meg sem kezdődött az 
igazi áruforgalom, még csak előjelei mu 
latkoznak az őszi nagy áruforgalomnak 
és a máv. szállítási képességű már csőd A 
előtt áll. a

Talán nem késő. Talán még ideje 
korán emeli fel tiltakozó szavát a kecs 
keméti érdekeltség. És szükséges, hogy 
sürgőstül akcióba lépjen. Vaggonhiány- 
politikával nem lehet ipart és kereske- q 
delmet fejleszteni. A mezőgazdaságnak 
meg eminens érdeke a szállítási lehetőség 
A fenyegető vaggonhiány ellen tehát 
mindenkinek tiltakoznia kell. Ez ma a 
legégetőbb közérdek.

O
Kecskemét, julius 31.

— Magyar nemesseg Ő Felsége a 
király személye körüli minisztere előter­
jesztésére Darányi Ferenc ügyvédnek, 
Pest Pilis Solt-Kiskunvármegye tb. fő­
ügyészének, valamint törvényt s utódainak 
a magyar nemességet díjmentesen ado­
mányozta.

— Az első mérnöktanácsos Újpest 
rendezett tanácsú város szervezeti szabály­
zatát most hagyta jóvá a belügyminisz­
ter. Újpest, mely eddig azokról a bizo­
nyos, jó társaságba nem való „hatosairól* 
volt híres, most egyszerre a kulturváro 
sok közzé emelkedett. Nemrégiben egy 
bizottság járt onnan Kecskeméten is, mely 
az itteni vilhinygyárat tanulmányozta, 
most pedig egy szabályrendeletet alkot, 
mely eddig páratlanul áll a maga nemé­
ben. Példaadásként, követésre méltóan ki 
van ugyanis mondva szervezeti szabály­
zatában, hogy az építési ügyek referense, 
tehát az a tanácsos, aki ezen osztály ve­
zetését látja el, mérnöki diplomával kell 
bírnia. Ez idő szerint tehat Újpestnek 
lesz az első mérnök tanácsosa.

— Károlyi Sándor gróf szobra. A leg­
kiválóbb magyar gazdának és a magyar 
gazdasági érdekek zászlóvivőjének Károlyi 
Sándor grófnak ez évi október 21 én fog­

Sirolin
Emeti at éivátyat és a testsúlyt, megszün­
teti • váladékot éjjeli Izzidást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. Influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen tuiodaolDOt 
eredeti eeemagrokMC.

F. Hoffmaiifi-La Rache dk Ca. Basel (Stíjc)

„Roehe"
Kapható orvosi rendeletre a gyógy szertársa* 

bán. — Ara Qvegankial 4.— korona
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jak h szobrát leleplezni Budapesten. A 
Joleplezési ünnepségen gazdasági egvt*sü- 
Jelünk is képviseltetni fogja magát. Az 
ezt követő banketten avatják fel a Ká 
rolyi seriegot is.

— Végzett gazdasági akadémiai hall 
gató. Ifj. Héjjas Sándor, — ki már előző­
leg a jogi pályán nyerte el a végbizonyít­
ványt, — a napokban jeles eredmény nyel 
fejezte bo a magyaróvári gazdasági aka 
démiát.

— A tanár, mint kosztado A közok­
tatásügyi miniszter körrendeletben figyel- 
mezteti a középiskolák tanárait, hogy 
diákoknak hozzájuk kosztba felvétele 
körül tapintatosan járjanak el, kosztos 
diákok tartásától lehetőleg tartózkodj i 
nak, azonban ha ilyeneket mégis maguk­
hoz fölvesznek, eljárásuk ne viselje ma­
gán az üzletszerűség jellegét, továbbá 
megtiltotta, hogy egy-egj lakás és koszt­
adó 4 tanulónál többet tarthasson.

— Olcsóbb lett a pénz Amint várni 
lehetett, most végre*bekövetkezett, olcsóbb 
lett a pénz, hí nem is nálunk, hanem 
Németországban. Berlinből írják, hogy a 
német birodalmi bank igazgató tanacsa a 
kamatlábat Öt és fél százalékról ölre szál­
lította le. Biztos, hogy ezek u’án Magyar- ( 
országon is olcsóbb h sz a pénz gizdag 
ember részére. A szegény emberi azon­
ban ez a dolog nem érinti, mert amint a 
drágább kamatláb mellett nem kapott 
kölcsönt, úgy most o csóbb kamatra sem 
fognak a takarék pénztárak neki hitelt 
nyújtani.

— Tűz egy tehervonaton. A 751. sz. 
tehervonat csütörtökön reggel elindult 
Pusztaszer állomásról. Nyílt pályán a 
vonatunk a mozdonj után következő két 
kocsija, amely vásári komédiások holmi- i 
ját vitte, kigyuladt. A két kocsi teljesen I 
elégett és csak tengelyük maradt meg. A 
tűz keletkezésének oka ismeretlen, de 
valószínű, hogy a lokomotív egyik kipát 
tant szik raj i okozta.

— Pályázat posta-gyakornoki állasokra. 
A budapesti m. kir. posta és távírda 
igazgatóság nyolcvan gyakornok jelöltet 
vesz föl és pedig Budapestre lt> ot, Kassa, 
Nagyvárad, Pozsony, Kolozsvár, Temes­
vár, Pécs, Sopron és Zágráb városokba 
pedig 8 — 8 at. Pályázhatnak azok, a kik 
középiskolát, vágj azzal egyenrangú tan­
intézetet végezlek és tizennyolcadik élet 
évüket betöltötték. A kérvényeket a pol­
gármester utján augusztus hónap 15-éig 
kell beadni.

— Fővárosi varieté az „Otthon* kert- 
helyisegeben Szombaton, augusztus hó 
1 én és a következő napokon itt először 
uj Monstre műsor. Várady Irén, couplel- 
énekesnő, — Földváry Sándor, sálon- 
komikus. Szenzáció! The 3 Artas, modern 
acrobaták. Pataki Ferenc tánc-komikus, 
Dóri Gizi ex-ntrique-énekesn . Compag- 
nie Bi-Ber Ti ex ntrique manipulatis bo­
hózat. La Ferry nemzetközi táncosnő. 
Kezdete 8'/« órakor. Belépti dijak : Fen- 
tartotl hely 1 korona 50 fillér, I ső hely 
1 korona, II ik hely 60 fillér. 10 darab 
jegy fentartott helyre 10 korona.

— Agyonvert főbíró. Ez év április hó 
26-án hajnalban vérbefagyva találták 1 ér­
jék István jászszcnlandrási főbírót. Azon 
nal erélyes nyomozat indult, amely rövi­
dében kiderítette, hogy a főbírót négy 
községi képviselő: Bordás Bálint, Kaszab 
Ignác, Kovács P. János és Csikós Béla a 
szó szoros értelmében agyonverték. Tér­
jék előzőleg a községi korcsmában beszél­
getett a kupaktanács említett négy big* 
jával. — A községi képviselőválasztásról 
folyt a beszéd, amely csakhamar kicsapott 
a higgadtság medréből. A szóváltás annál 
hangosabb lett, minél gyorsabb tempóban 
ürültek a poharak, A záróra idején mind­
amellett eltávoztak a vitatkozók. A^ vita 
az utcán folytatódott és ekkor Térjék 
meggyőzőbb argumentumhoz is folyamo­
dott, tudniillik boltul 4ol hátba vágta Bor­

dás Bálintot. Erre az inzultusra valameny- 
nyien nekitámadtak Teljéknek, aki a túl­
erővel szemben jónak látta a menekülést. 
A plébánia lak felé futott, de a többiek 
utolérték és ütlegelni kezdték. — Agyba- 
főbe verték a szerencsétlen főbírót, mind­
addig, amíg csak mozogni tu lolt. Akkor 
azután ott hagyták és elfutottak. A főbíró 
olt a helyszínén kiszenvedett. A négy 
községi képviselőt a csendőrség letar­
tóztatta és az ügyészség foghazába szál­
lította.

— Letartoztatott peruhamisitó család. 
Egy névtelen följelentés fo'ylán a csen­
dőrség házkutatás! tartott Téglás Sándor 
fülöpszállási földmives házánál s olt egy 1 
bankóprést talált 50 koronás lemezekkel. 
Téglást, a feleségét és kél Bál tüstént 
letartóztatták és a bűnjeleket lefoglalták. 1 
A budapesti büntető törvényszékén válla­
lóra fogták a terhelteket, akik körömszu- 
kadatig tagadták a bűnösségüket. Arra a 
kéidésre, ln»gv a banki prés és a leme­
zek miképen kerültek hozzájuk, azt fe­
lelték, hogy valaki bosszúból odatehette, 
de ök nem tudnak róla semmit A vizs­
gálóbíró az előzetes letartóztatást fentar 
tolta mind a négy terhelttel szemben.

— A rekruták bevonulása. A hadügy­
minisztérium az általános helj őrség vál­
tozás alkalmából a következőket rendelte 
el : Az 1906 bán sorozott magyar honos 
ságú legénység, ha a rek tufák bevonulása 
folytán a létszám betelik, csak az esetben 
szabadságolhatok, ha a szolgálati idejüket 
1906 október 1 je elölt kezdték meg Az 
1905 ben sorozod katonák, akik igényt 
tarthatnak szabadsagolásra, de akiknek 
tovább szolgálása kívánatos lenne, ha ön 
ként tovább szolgálnak egy évig, ezért 
három fegyvergynkorlatol számítanak be 
nekik A rekrutákat az összes csapatok­
hoz 1908 október 6-án kell behívni a • 
tényleges szolgálatra. Az egyéves önkén­
teseket, valamint a haditengerészet rck- 
rutáit október 1-én hívják bo.

— Szülők figyelmébe A német nyelv 
megtanulása céljából a jövő tanévre Gras- 
sel József tanító cserébe fogad fiút vagy 
leányt Lieblingen (Temesmegje.)

— Verekedő cigányok Miklovics Ist­
ván és Galó Pál egjütt dolgoztak orgo- 
ványon. Mikor tegnap délben a munkát 
abba hagyták, arra ment egy csapat ci 
gány, akiket Galó gúnyolni kezdett. Ezek 
azonban úgy látszik zokon vették a tré 
fát, mert közülök mintegy hit a gúnyo­
lódó felé ments úgy őt, mint társát, Mik 
lovitsot alaposan helyben hagyták. A sér­
tettek a cigányok ellen megtették a bűn 
vádi följelentést.

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára: 
Julius 29 én 116—120, 30 án 116-120, 
31 én 118—124 korona métermázsánként, 
páronként 45 kiló élet és 4 száza’ék le­
vonással. — Borjú 56—60 korona élet­
súlyban.

— Piaci árjegyzék 1908 évi julius he 
31 ik napján. Tisztabuza 23 00—24.00. Kél 
szer 20.00 - 21 00. Rozs 18 00—18 20. Árpii 
15.20—15.60. Zab 1600 — 16.40. Tengeri 
kecskeméti 16 60—17 00 Tengeri bánáti 
16 60—17.00. Köles 1100—12.00. Krumpli 
10.00—11 00 Széna 8 40—8 80.Szalrna4.20, 
5.00 Szalonna kilója 1 36—1.60.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi julius hó 31-én:

Születések : Takaró Mária Ida Sa 
rolta ág h. ev. Német Erzsébet rk. Kür­
tösi Ilona rk. Fazekas Sándor ref Dudás 
Margit rk. Kökény Mária ik. Németh 
László rk. Huszka János rk.

Halálozások: Sebestyén Mihály rk. 
18 hónapos.

líihirdettettek : Halmos Arlbur izr. 
Czappert Róza izr.

Esemény a Máriavárosban.

Halottat keresnek,
rejtélyes Irixt.

A borzalomtól pihögő kebellel ron 
tott ma reggel a rendőrségre egy mária- 
vároei ember és az ijedtségtől akadozott 
hangon jelentette Csősz László rendőr 
biztosnak, hogy a gőztéglagyár közelében 
levő kutban egy hulla fekszik.

A nagy eseményt tüstént tudomá­
sára hozták a bűnügyi osztálynak, ahon­
nét azonnal kivonultak nagy apparátus­
sal. Rendőrtiszt, orvos, rendőrbiztos, rend 
őrök stb. siettek a máriavárosi rejtélyes 
kúthoz.

A tűzoltóság szintén kivonult Kónya 
Imre tű/.oltó parancsnok vezetése alatt egy 
szivatytyú géppel.

A rendőiség megél kezve a kúthoz, 
elsősorban megállapította, hogy a kút 
közelében egy bot és egy nadrágszij 
fekszik

Ez a lelet rémisztőén gyanús volt. 
A bizottság m- galbipitotta továbbá, hogy 
a kút felszínén egy dagadt bőrbugyelláris 
úszkál. A bőrbugyelláris azért volt da­
gadt, mert tele szívta magát vízzel. Ez a 
bugyelláris telte felelte rejtélyessé akútat.

Itt nem lehetett más okoskodás, — 
minthogy egy ember beleugrotl a kútba 
vagy behdoblák a kú ba és belefulladt. 
E'l a feltevést támogatta a bot és a 
nadrágszij.

A tűzoltóság tüstént szigorú paran­
csot kapott, hogy a kút vizét szivattyúz­
zák ki kérlelh tíenül.

A góp megindult, a tűzoltók, rend­
őrök izzad’ak, a viz folyt patakként és 
az emberek azivszorongva lesték a viz 
apadásával a kút terükének megjelenését, 
ahol majd arcra boiulva találni fognak 
egy halavány emberi holttestet

Kötélen leeresztettek egy tűzoltót, a 
ki felfizállitotta a bőrbugyellárist. A ki­
küldöttek felnyitották a hatalmas tárcát. 
Pénz nem voit benne egy fillér sem, ha 
nem a benne levő pakszusokból megálla­
pították, hogy a tulajdonost Gjörki Ist­
ván máríuvárosi lakos.

A szivat jú most már még erőseb­
ben működött, hogy felszínre hozza Györki 
István nulláját. Mert most már egészen 
bizonyosnak látszott, hogy a vízbe fűlt 
halott nem lehet más, mint a táica tu­
lajdonosa.

A kútba leeresztett tűzoltó egyszerre 
csak felkiált a mélységből:

— Nincs viz biztos ur!
— No mi van a kutban? — kérdezte 

Csősz biztos.
— Töméntelen béka, mög égy törött 

kanta biztos ur.
— Hát a Gjörki hol van?
— Tt vagyok kérőm alásan biztos 

ur, tessék parancsolni I — szólalt meg 
Csősz biztos háta mögött egy borízű hang.

Csősz hátrafordult és meglepetve 
látja, hogy Györki István, akinek a hul­
láját a ku ban keresik, előtte áll, mint 
a cövek.

A további szivattyúzást Kónya Imre 
parancsnok azonnal lotrombitálta, össze­
szedték szerelvényeiket és sisakosán be­
vonultak a laktanyába diadalmasan.

A halottnak hitt Györkit azután 
üdvözölték a kiküldöttek, majd pedig 
kihallgatták a bőr bugyelláris rejtélyes­
sége felöl.

Györki előadta, hogy csütörtökön 
délután és este a Verdung János mária­
városi korcsmájában erősen italozott több 
cimborájával, mikor is szörnyen mög- 
részögödött, oszt altu fogvást nem tud 
semmiről, Csak azt egészen bizonyosan 
tudja, hogy a búgj ellárisban 10 pöngő 
volt. Ellopták tőle és a tettes az üres 
tárcát bele dobhatta a kútba.

A tolvajt erélyesen keresik.
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Állandó ingyen gépkiállítás! XQ W Állandó ingyen gépkiállítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R-társaság raktárában.
A balassagyarmati gazdasági gépkiállításon kitüntetésben részesült. Saját gyártmányú borprések,

szólözűzók 30 százalékkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézivetögép, 
szőlősoroknál helyettCMti a j< lenleiz igen drága szalmázást. Cséplőgépekhez tábori tűzhely, fújtató. .Megérkeztek a híres 
Kűhno-féle vetógépek (Hungária Drill. Mosoni Drill), mii denféle nagyságban. — Vasállványű saját gyártmányú 
kukorica-morzsolók, mázsák, szecska vágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók, 

es minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék 

csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók
4) £ • (Rákócziuton, a Leszámítoló Bank palotájában). • O

egészen olcsó sir.
Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük.

Vas- és femöntés. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk. ****9

Gyári telefon:
163.

Raktár telefon:
169.

liszt-lettel: Csókás Sándor

V. tized. Vadasz utca 282 sz. alatti 
hazban több utcai és udvari uri- 
lakás 2 — 2 szob ával a hozzá szük­
séges mellekheljiségekkel, pincevei es 
üvegfolyosóval, folyó évi augimtu’i 
1-ére bérbe kiadó — Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonos Milics 
Mladennével. 6852—3-:

Borkimérés.
Tisztelettel tudatom a n. e. közönséggel, hogy 
IV. tized, Kisbudai utca 20. számú saját hazamban 

W" kitűnő minőségű, TfcU 
saját termésű boraimat kimérem, 

literenként 32 krajcárért, 

nagyobb vételnél olcsóbban adom.

Kiadó úri lakás.
Halasi -nagy utca 17. szám alatt egy 
4 szobás emeleti lakás a hozzá 
szükséges mellékhelyiségekkel f. évi 
november 1-ére kiadó. Értekez

Közel, a város aiatt,

kedvező fizetési feltétellel,
azonnal olcsón eladó.

Cím h khi<l< hiva tib>in fnt*. udhíiló.

Csaktornyai-hegyben, a Műkért át- 
ellenében egy hold szőlő és két vékás 
veteményes föld, esetleg terméssel 
együtt is, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó és azonnal átvehető — vagy 
jövő é;re haszonbérbe kiadó. — Juta 
nyosan eladó több6 — 7 hektos, hasznait, 
de tiszta, egészséges boroshordó. 
Értekezhetni a tulajdonossal VI. tized, 
Csongrádi nagy-uteza 18 ik szám alatt. 
Kerestetik megvételre egy használt, de 

jókarban levő

vadászfegyver
6838 kellékeivel. ?-nEgy jó házból való fiú

— teljes ellátássá! —

tanulóul fölvétetik
Szőke Lénáid

füszerk’ reskedé*ében. Szegi di u’ 337 sz. a.
6854 — 6 -4 I

Keresek
egy szép és tiszta iparág 
megtanulására ii$z.tesKég< s házból 
vnk 14-16 éves tanuló leányt, 
fizetés m-llett. — Czim a ki.idoluv.italban.

6-68—4—3

Ablaktisztítás.
\ an Szerencsem a nagyérdemű ko- 

zönseg szives tudomására hozni, hogy 
gazdag tapasztalattal szülővárosomba 
visszatértém. Legutóbb a Magyar 
N e m z e t i M u z e u m b a n működ­
tem. — Augusztus elsejétől szoba- és 
ablak-tioztitáot, féreg irtást, 
tapéta es fejtett falak tisztítá­
sát s minden a szakba vágó munkák 
teljesiteset a legjutányosabb áron 
végzem. Roló és portál mo­
sás ingyen. — Hívásra azon- 
nal megyek. — A nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását kérve vagyok 
teljes tisztelettel: Csibra Sándor 
II. tized, Rózsa utca 334. sz. 8869—3—2

Eladó részvények.
3 drb Kecskeméti Tpenztár Egyesületi, 
S drb Kecskeméti Leszámítoló Banki.
S drb Borterm. Első Pinceszövetkezeti

részvényt
igen jutányos árért adok el.

Balog Adolf
III. tized. Sas-utca 230-ik szám alatt, 
özv. ifjabb Mm aközy Sándor né úrasszony 
6877 házában. i

Eladó báz
Voelker-telepen, Koritsánszky Já- 
ur szomszédságában, közvetlen anos

vasút mentén egy uj adómentes ház. 
mely áll 1 szoba, konyha, kamra, 
melléképületből, jó ivóvizü kuttal, gyű 
mölcsös kerttel, örökáron eladó. 
— Értekezni lehet ugyanott a tulaj­
donos Hevesi Simonnal. 6867-6-2

n5VffiiYVlZ

Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes, szénsavdús,
Orvosilag ajáDiva. rendkívül üdítő asztali víz. Orvosilag ajánlva.

Ivogyogy módra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemadence idült 
hurutjainál, hugykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztó­
szervek hurutos bántalmainal kitűnő hatásúnak bizonyult. Prospektust 

5642 kívánatra küld a forráskezelöség
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön.

Kapható Kecskeméten:
Gyenes S es Piai. Njirady László. Stein Uyos. Kocsis Gj. és ön. Dekány Imrené céjekné'.

Muziási phönix

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában.




